Bezirksamt Neukdlln von Berlin
SE Facility Management

Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten

5.000 - ‘ 80 + T 0,050 Energieausweis
EUR/ Kd MWH/ Kd Name G23 Ziirich-Schule Turnhalle
EUR MWh + 0,045
mt;z/""io StraBe Biirgerstr.48/ Wederstr.47
4.000 1 + 0,040
Kosten Verbrauch o | ort 12347-T057
G23 G23 Filter S-
s po + 0,035
Zurich-Schule d.41 Zurich-Schule Gebiudedaten: 2020 (G19: EnEV-Typ-4)
Turnhalle Turnhalle Bedarfsquote qHIL 1
Burgerstr.48/ 3.000 - Biirgerstr.48/ 1 0030 edarfsquote gl
Wederstr.47 Wederstr.47 gH = Q'h / Q'p,max 39,92 / 21,68 kWh/m?
40 1 1 0025 Hillfldche A / Ve 1.221 m? / 2.497 m?
Bezirksamt Bezirksamt o bk oo 0205 199 [ 0201 NRI / BRI DIN277 2.918 / 3.686 m?
- ] 180
Neukdlin 2.000 Neukdlin 178 Blo1so 1 0,020 NGF/ BGF DIN277 651 / 754 m?
\éonl' Vonl NGF = 35%HF+51%NF+105VF+45%F]
erlin Berlin : -
Serviceeinheit Serviceeinheit + 0,015 Leistung soll/ist L(34K)=56 / kW
Facility I 1 Facility 20
Management ;oo - Management 1 0010 Heizwarmedetails:  Gt(HGW): 3.111Kd 230d
Anlagenverlust -
T 0,005 Anlagenquote gA -
Gebiudequote gK 1,51 [+131%] -
oT i.M. -2015 -2016 -2017 -2018 -2019 -2020 ! 0 i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 0.000 Nutzerquote gN -0,35 [-31%] -
C— Wasser EUR 1.289 | 1.309 | 1.160 | 1.441 | 1.169 | 1.484 | 1.172 —— Wasser m¥/10 9 10 9 8 10 8 6 Gesamtquote qG! 1,16
—— Strom EUR 3.521)3.514 [3.275[ 3.106 | 3.766 | 3.898 | 3.566 —— Strom MWh 14 14 14 14 16 15 14 spez. Kosten 4,64 EUR/NGF...1,21 EUR/Ve
E== Heizung EUR 2.954|2.915 | 3.609 | 2.483 | 2.737 | 2.966 | 3.016 E===3 Heizung MWh 62 57 69 61 58 63 63 spez. Verbrauch 96 kWh/NGF...25 kWh/V¢
Wasser EUR/m*® 15,44 | 13,24 | 12,85 16,95 [ 12,09 | 18,98 | 18,55 Wasser EUR/m?® | 15,44|13,24|12,85|16,95| 12,09 18,98 | 18,55 Neubau
Nutzeranzahl . ; Toiletten
Strom EUR/KWh | 0,246 | 0,244 [ 0,239 [ 0,226 | 0,238 0,265 [ 0,263 Strom EUR/KWh | 0,246 0,244 0,239 0,226 | 0,238 | 0,265 0,263 Verbrauchsart - Sehute
5as - ischWasse 8
Heizung EUR/KWh | 0,048 | 0,051 | 0,052 [ 0,041 | 0,047 | 0,047 | 0,048 Heizung EUR/KWh [ 0,048 0,051 [ 0,052] 0,041 0,047 0,047 0,048 ot e : Hal
Gradtage in Kd 3.252(3.194 | 3.386 | 3.394 [ 3.246 | 3.178 | 3.111 Gradtage in Kd 3.252(3.194|3.386|3.394 [3.246 [3.178[3.111 Zéhlstationen A3-7GMT0009244327(366]Cas B ggbpaude
i " A5-1662005774_QN06-1[366]AbWasser e
e Heizanlagen EUR e Heizanlagen MWh A5-1662005774 ONO6— A8 4
Gebaude EUR 4.147 | 4.240 | 4.881 | 3.737 | 4.187 | 3.899 | 3.940 Gebaude MWh 87 84 94 91 89 83 82 1[366]Frischl r L5
Nutzung EUR 1.103|-1.325|-1.272|-1.254| 1.450| 933 | -924 Nutzung MWh 25 | 26 | 24 | =1 | 31 | =20 | -19 IS e 5
e Heizung EUR/Kd | 0,91 { 0,91 | 1,07 | 0,73 | 0,84 | 0,93 | 0,97 @ Heizung MWh/Kd | 0,019 0,018 (0,020 0,018 {0,018 | 0,020 | 0,020 €2-31230155([366]NS W
C2-31230155-GR[366]NS
D1-30123101[366]NS
Abkiirzungen: T=Ta nd, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W=Watt, h=Stunde, m3®=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=Z&hlerSammelHeizung, MS=Mittelspannung, D1-30123101-GR[366]NS
DF=Dachfliche, VF=Versiegelte Fléche.. Es ist 1 MWh = 1.000 kWh E2-31230160[3661NS
Ingenieurtechnische Energiepriifung der Geb4ude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'. O FSSeres el o o o2 dhES) E0E2 RiSoekdde Energieklasse: B 2007
Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig. Strom und Wasser:Gesamtanlage \Verbrauch pro NettoGrundFlache
Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch). DDC: Kieback-Peter Heizung 96 kWh/(m2a)
o . _ o B _ ! ] ’ _ . P
Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve). Bei Wasser sind Kosten = Ab-, Frisch-, Regenwasser und Verbrauch in m* = Frischwasser. 1324_2SH-Heizunganteil=21,2% OH Strom 21 kWh/(m2a)
Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwarme wird per Bilanzgleichung Qy = M Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Geb&udenutzung incl. Regelung etc. und die
ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabh&ngigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung). 12;:—:::“::5”“:"‘?11:22i;%E:II‘I <10 200| 300| 400| 500| 600| 700
-Stromanteil=:
Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungefahr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust '‘Gebaude' ist nur vom Klima abhangig, andernfalls... - = A| B| C| D| E F G
Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva-in-neukoelln.de sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf
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